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Za svými lidmi si stojím, říká šéf Lesů
Kvůli státnímu podniku Lesy České republiky hrozí zemi už dokonce spor u Evropského soudního
dvora. Až tam dospěla kauza, zaviněná neschopností firmy zadat mnohamiliardové zakázky na
lesnické práce průhledně, podle zákona.
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NADTITULEK: LESNÍ HOSPODÁŘSTVÍ

Kvůli státnímu podniku Lesy České republiky hrozí zemi už dokonce spor u Evropského soudního
dvora. Až tam dospěla kauza, zaviněná neschopností firmy zadat mnohamiliardové zakázky na
lesnické práce průhledně, podle zákona.

Podnik, spravující přes polovinu všech lesů v republice, přitom "ničí" i své šéfy. Jiří Holický je už
čtvrtým mužem v jeho čele za poslední čtyři roky. Řízením firmy s majetkem přes sedmdesát miliard
korun ho nedávno dočasně pověřil ministr zemědělství Petr Gandalovič.

Zvládne Holický na rozdíl od svých předchůdců kauzu, která je už cítit i mezinárodním průšvihem?

"Věřím tomu. Jinak bych do toho nešel," tvrdí.

Postačí smlouvy o dílo?

Evropská komise ovšem kritiku neprůhledných tendrů pro soukromé firmy stupňuje. Pokud Česko
nesjedná nápravu, do dvou měsíců může spor skončit až u Evropského soudního dvora. I Holický
musí hledat argumenty pro spor, v němž hrozí i pokuta.

"Můžeme prokázat, že se řídíme zákonem o veřejných zakázkách. Smlouvy z tendrů, které nebyly
podle zákona o zadávání veřejných zakázek, už loni buď doběhly, nebo byly vypovězeny," říká.



Jenže státní podnik teď nemá se soukromými lesnickými firmami, bez jejichž práce se neobejde,
uzavřeny vůbec žádné dlouhodobé smlouvy podle příslušného zákona. Výsledky tendru, jenž měl
platit aspoň pro tento rok, Holický nedávno zrušil. Tvrdí, že kvůli lednovému orkánu se radikálně
změnila situace. "Nebylo by možné splnit závazky ze smluv, lesní zákon nám ukládá přednostně těžit
polomy. Proto jsme tendry zrušili a uzavírali krátkodobější smlouvy na zvládnutí kalamity,"
vysvětluje.

Kromě toho na výsadbu nových porostů uzavírá podnik s firmami smlouvy o dílo. Skutečně Holický
věří, že na tohle bude Evropská komise slyšet?

"My zákon o veřejných zakázkách ani teď neobcházíme. Podle našich právníků probíhá vše v jeho
rámci," prohlašuje ředitel. Zdůrazňuje, že musí ctít také zákon o lesích. Ten mu prý přikazuje, že
zvládnutí kalamity má přednost.

Právě tohle ale nejvíc "vytáčí" jeho kritiky. "Lesy se odvolávají na zákon, ale zakázky přitom jen
svévolně rozdávají," rozhořčuje se Ivan Doubrava, šéf největší soukromé firmy CE Wood. K
dlouhodobé kritice CE Woodu se nyní přidal i další klíčový lesnický podnik Less&Forest. Jeho šéf Jan
Mičánek chce kauzu také předložit Bruselu. Firmy státnímu podniku zazlívají, že jim zrušením
letošních tendrů sebral zakázky a nadřazuje lesní zákon všem ostatním právním normám.

"Ohrazuji se proti výrazu, že jsme někomu něco sebrali. Tendry přece byly zrušené pro všechny,"
brání se Holický.

Z jídelny do lesů

Plány má Holický smělé. Tvrdí, že už příští týden začne s desítkami firem vyjednávat o podmínkách
dalších dlouhodobých tendrů, jež budou platit od příštího roku.

Jenže - má na tak obtížný úkol vůbec kvalitní manažery?

Začněme postem, ředitelem úseku pro strategii. Tím Holický jmenoval Vladimíra Řiháka, donedávna
starostu Prahy 9. "Má zkušenosti s médii a veřejnými zakázkami," odpovídá Holický na dotaz, proč
vybral člověka bez jakýchkoliv odborných zkušeností.

Výrobně technickým ředitelem je Vladimír Dolejský. Česká televize upozornila na to, že údajně
zpronevěřil peníze. A už v roce 2002 byl Dolejský odvolán z funkce lesního správce v Lesích kvůli
finančním machinacím a spekulacím se zakázkami. I za ním jeho nynější šéf stojí: "Obvinění televize
není pravdivé. Starší případ jsme nezkoumali."

Právní oddělení měla vést Helena Peterková - kvalifikací zdravotní sestra. "Není to pravda, oddělení
nevede, a už u nás končí," reaguje Holický. Za ekonomickou ředitelku firmy se čtrnáctimiliardovým
obratem si vybral Miluši Kadeřávkovou, bývalou vedoucí jídelny. "Výhrady naprosto odmítám, je
profesně zdatná. Ačkoliv jde o křehkou ženu, na niž si kritici asi proto troufají, dovede své názory
razantně uplatnit," hájí i ji Holický.

Předminulý týden navíc musel opustit post náměstka ministra zemědělství pro lesy Roman Schindler.
Ukázalo se totiž, že se neprávem honosí akademickým titulem - školu ve skutečnosti nedodělal.

Právě "lesní náměstci" přitom mají na fungování podniku klíčový vliv. A Holický je lidmi z oboru
označován za Schindlerova člověka. "Jeho odchod myslím naši činnost nějak zásadně neovlivní,"
komentuje to však ředitel státních lesů.



Reklamu si ohlídám

Zatímco kauza zakázek na lesnické práce hoří už tři roky, pod povrchem doutná i další potíž Lesů se
zakázkami.

Jde o zakázky na reklamu a marketing. Zdroje z marketingových firem popisují způsob, jak peníze
státní firmy nakonec mohly končit v pokladnách politických stran. Zakázka se buď neplnila vůbec,
nebo jen za zlomek hodnoty smlouvy - a finance třeba na předvolební kampaň byly na světě.

"Nic podobného se teď nemůže dít," říká přesvědčeně Holický. Starší sporné případy přidělování a
plnění marketingových zakázek sám prověřovat nehodlá.

"Pokud dostaneme nějaký podnět, samozřejmě budeme chtít také vše řádně prověřit," tvrdí.

Loni na podzim přišlo předchozí vedení Lesů s požadavkem 250 milionů korun na marketing, s
využitím na čtyři roky. Tehdejší ministryně zemědělství návrh zamítla. Dnes je tak podle Holického
ve hře "jen" 120 miliónů.

"Zatím je vyhlášena veřejná zakázka pro reklamní agenturu. Profesionály k naší propagaci nezbytně
potřebujeme. Využívání těchto prostředků bude samozřejmě pod kontrolou," říká.

Kalamita způsobená orkánem Kyrill je tak nakonec pro šéfa Lesů tím nejmenším zádrhelem. Hlavní
je ustát kauzu s Evropskou komisí, dohodnout se s rozhádaným lesnickými firmami a počítat s tím, že
on i jeho podřízení budou teď doslova pod lupou svých kritiků.

Přesto si Holický věří. "Do konkurzu na řádného ředitele Lesů, který bude vypsán asi na přelomu
dubna a května, se přihlásím určitě," slibuje.
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